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2014年初中毕业生学业考试（义乌卷）

科学答案及评分标准

试卷I
一、选择题（本大题共有20小题，每小题3分，共60分）

	题号
	1
	2
	3
	4[image: image2.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE





	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	C
	B
	C
	A
	D
	A
	A
	B
	C
	D

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	D
	C
	B
	B
	A
	A
	D
	D
	B
	B


试卷II
注：第二、三两大题除说明外，每空格均2分。
二、简答题（本题共有10小题，每小题4分，共40分）

21．（1）降低    （2）用淘米水浇花、洗手时开小水龙头，洗好后及时关闭（合理即可）
22．氧气（或“O2”）       叶
23．（1）分解（1分）     （2）分液漏斗（1分，答成“长颈漏斗”“漏斗”不给分）

[image: image8.png]      ①③④⑧⑦（或①③④⑧）  

24．（1）2   
（2）如图（只画1个箭头，对的给1分；1对1错不给分）

25．（1）流行性    （2）切断传播途径
26．（1）CO2
（2）B C（只答1个，对的给1分；1对1错、多答不给分）
27．减小　  不变            28．（1）⑤（或“④”或“⑤④”）   （2）C

29．（1）NaCl+AgNO3=AgCl↓+NaNO3 或BaCl2+2AgNO3=2AgCl↓+Ba(NO3)2（写出1个就给分。方程式“↓”不写不扣分，未配平扣1分）

（2）将步骤③中“稀H2SO4”改成“稀HCl（或稀HNO3）”；（1分）

        如果产生气体，沉淀完全溶解，说明固体粉末中含Na2CO3(或Na2CO3和NaCl）；如果产生气体，沉淀不完全溶解，说明固体粉末中含Na2CO3、Na2SO4（或Na2CO3、Na2SO4和NaCl）。（1分，全对才给分，写名称也给分）
30．（1）铃响　 （2）AC（[image: image3.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




只答1个，对的给1分；1对1错、多答不给分）
三、实验探究题(本题共有5小题，31题8分，32、33、34题每小题6分，35题4分，共30分)

31．（1）温度过高酶会失去活性（答成“温度过高酶的活性减弱”得1分；答成“酶的活性受温度影响”不给分）
（2）加酶饲料   鱼苗生长速度快，实验现象明显。（合理即给分）

（3）植酸酶能加快（或“促进”）鲈鱼的生长（答成“酶能加快鲈鱼的生长”得1分；答成“植酸酶能影响鲈鱼的生长”或“植酸酶对鲈鱼的生长有影响”不给分）
32．（1）反应温度（温度）、反应物浓度（浓度） （各1分，答成其他因素不给分）
（2）反应温度
（3）（由实验可知，反应物浓度大反应快，）空气中氧气浓度比纯氧小，所以硫在氧气中燃烧比在空气中燃烧剧烈。（“空气中氧气含量”要表达出来，答成“空气中氧气的量少”“空气中氧气的体积小”不给分）
33．（1）等于     （2）2.2          

（3）例如：①从同一斜面同一高度滑下的物块，比较在不同粗糙程度的水平面上滑动的距离；②通过比较板刷滑动时，毛弯曲的程度来比较滑动摩擦力的大小（注：只要能从力的作用效果来比较滑动摩擦力大小，合理的例子就给分）
34．（1）CuO+CO[image: image4.emf] 

△        

Cu+CO2 （方程式“△”不写不扣分，未配平扣1分）
①CO，②CO和CO2（写名称也给分。只写一种，对的给1分；1对1错不给分）

（2）C→A→B

35．（1）电流表（或电流表的示数）

（3）没有考虑灯泡电阻随温度的变化

（或代入的灯泡电阻有误）（1分，合理即给分）        0.875 （1分）
四、分析计算题（本大题共有3小题，36题8分，37题4分、38题[image: image5.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




8分，共20分）

36．（1）轿车（或轿车上的人）             （2分，合理即给分）

（2）F=G=mg=1600Kg×10N/Kg=16000N     （1分，没有公式G=mg不给分)

P=F÷S=16000N÷0.04m2=4×105Pa     （1分，没有公式P=F/S不得分,只有公式不计算不给分)

答成P=F/S（=G/S）=16000N÷0.04m2=4×105Pa     （给2分，公式1分，代入和结果1分）

（3）W=Pt=6×104W×10s=6×105J              （2分，公式1分，代入和结果1分）

（4）不超速                                  （2分)

37．（1）4.4                                     （1分）

（2）根据图中数据可知，加入49克稀硫酸时消耗铁的质量为

m(Fe)=10克–7.2克 = 2.8克。
           Fe  +  H2SO4 = FeSO4+H2↑             （1分）          
 56       98

           2.8克   m(H2SO4)

56∶98 =2.8克∶m(H2SO4) 

[image: image9.png]



m(H2SO4) =             = 4.9 克          （1分）

[image: image10.png]


H2SO4%=           ×100% =10%（或0.1） （1分）

38．（1）W=Pt=1100W×10×60s=6.6×105J        (2分，公式1分，代入和结果1分）      

   （2）高温档时，R１=U２÷P高=（220V）2÷1100W=44Ω  （1分，没有公式不给分）

   低温档时，R总=U２÷P低=（220V）2÷440W=110Ω   （2分，公式1分，代入和结果1分) 

R２=R总－R１=1[image: image6.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




10Ω－44Ω=66Ω                 （1分）
（3）B                                           （2分）
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（第24题图）
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